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Betreff: Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion zur ÖPNV -Haltestelle "Am Grünen 

Feld" 
  
 
Im Jahr 2004/05 wurde die Nordseite der Straßenbahnhaltestelle „Am Grünen Feld“ umgebaut. Unter 
anderem erfolgten eine Fahrbahnverengung und eine veränderte Spurenführung der Damasch-
kestraße. Nach Aussagen von Anwohnern kommt es seit dem Umbau immer wieder zu Verkehrsun-
fällen an diesem Straßenabschnitt. Deshalb fragen wir: 
 
1. Wie viel Unfälle wurden seit der Umbaumaßnahme registriert? 
 
2. Sind Personenschäden zu verzeichnen?  
 
3. Wie hoch ist der bisher entstandene Sachschaden inklusive der Reparaturkosten? 
 
4. Wer trägt die Kosten der Wiederherstellungsmaßnahmen?   
 
 
gez. 
Bernhard Bönisch 
Fraktionsvorsitzender 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  IV/2006/06110 
Datum:   01.11.2006 
Bezug-Nummer:   
Kostenstelle/Unterabschnitt:  
Verfasser:   CDU-Fraktion, CDU 
     



Stadt Halle (Saale)        Halle, 13.11.2006 
Geschäftsbereich Planen, Bauen   
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Sitzung des Stadtrates am 22.11.2006 
Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion zur ÖPNV- Haltste lle „Am Grünen Feld“ 
Vorlagen Nr.: IV/2006/06110 
TOP:  8.5 
 
 
Antwort der Verwaltung 
 
 
zu 1 
Seit der Umbaumaßnahme wurden vier Unfälle im nördlichen Haltestellenbereich der Haltestelle ”Am 
Grünen Feld” polizeilich aufgenommen. Die Fahrzeuge kamen bei allen Unfällen nach links von der 
Fahrbahn ab und prallten in den Haltestellenbereich.  
Bei drei Unfällen wurde die Unfallursache ”Nichtangepasste Geschwindigkeit"; bei einem  
Unfall die Unfallursache ”Andere Fehler beim Fahrzeugführer” protokolliert.  
Die Fahrbahn war in allen Fällen trocken. Drei Unfälle ereigneten sich bei Helligkeit,  
ein Unfall bei Dämmerung. 
 
zu 2 
Bei zwei Unfällen sind Personenschäden zu verzeichnen (ein Schwerverletzter und drei  
Leichtverletzte). 
 
zu 3 
Der bisher entstandene Sachschaden beträgt entsprechend den Angaben der HAVAG 18.684,73 
EUR. 
 
zu 4 
Die Kosten der Wiederherstellungsmaßnahmen wurden abzüglich der Abschreibungen von den Ver-
sicherungen der Unfallverursacher getragen.   
 
 
 
 
Dr. Thomas Pohlack 
Beigeordneter 
 


